KRAMEROVA TEOREMA

Neka je dat kvadratni sistem linearnih jednacina

a1, + a199 + ... + ATy — b1

2171 + 22%2 + ... + ATy, = by

Ap1T1 + ApaTa + ..+ ATy, = by,
gde su x; (i = 1,...,n) nepoznate, a a;; i b; (i = 1,...,n, 7 = 1,...,n) dati
elementi polja F. Neka je A = [a;;] € M, (F) matrica sistema, D = det(A) njena
determinanta i za svako i € {1,...,n} neka je D,, determinanta dobijena iz D

zamenom ¢—te kolone kolonom slobodnih ¢lanova, tj.

ai; A2 ... QAip b1 a12 ... Qip ai; a1 ... b1

a21 A29 ... QA9p bg 22 ... Q9pn 21 QA922 ... bQ
-D = . . . . ’ Dl‘l = . . . . [ Dl‘n =

Anl Qp2 .. Qpp by, Qna ... Gun Gni QAp2 ... by

Tada:
(i) Ako je D # 0, onda sistem ima jedinstveno resenje (z1, ..., x,) = (Dy, /D, ..., D, /D).
(ii) Akoje D =01 D,, # 0 za bar jedno ¢ € {1,...,n}, onda sistem nije saglasan.

(iii) Ako je D = D,, = ... = D,, =0, onda je sistem neodreden (ili je nemogu¢
ili ima beskona¢no mnogo resenja, sto treba dodatno ispitati).

PosLEDICA. Kvadratni homogen sistem ima netrivijalna resenja akko D = 0.

ZADACI

1. Resiti sistem linearnih jednacina

rT+y+2z =-1
20 —y+2z =—4.
de+y+4z = -2

2. U zavisnosti od realnih parametara ispitati saglasnost sledec¢ih sistema linearnih
jednacina i resiti ih:

r4+ay+z =-—1 ar +3y +2z = 0

(a) 20 —ay+2z =—4 (b) ax -y +z = 0

br+y+4z = -2 y 44z = 0

ar by _ . ax+y+z+u =0
(c) ¢y +az = b (d) r+ay+z+u =
cr tby — r+ytazt+u =

r+y+z+au =0



